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Стефан Немањић
          Била је братаница византијског цара Исака II Анђела и прва страна принцеза у Србији.

          После пораза на Морави 1190. године од византијског цара Исака II, Србија не само да је могла да задржи освојене области, већ је након потписаног мира Немањином сину Стефану понуђена византијска принцеза Евдокија (Јевдокија). Стефан Немањић је прихватио овај брак јер је знао шта за Србију значи приближавање Византији. Уосталом овакви бракови из користи били су карактеристични и за остале европске дворове.
          Брак је по свему судећи склопљен 1191. године. Сам Стефан о будућој супрузи није знао ништа сем њеног порекла. По тадашњем обичају, младу принцезу је у Србију допратила велика пратња. Како се она осећала у тренутку када је напуштала богати царски град Цариград, може се само наслутити. У Скопљу ју је дочекао млади Стефан, који се снагом и лепотом издвајао од своје околине. Изгледа да и Евдокијин први утисак када је угледала свог будућег мужа, није био лош.

          Какав год био тај први сусрет, Евдокији је требало времена да се навикне на живот у новој средини, јер Србија у то време није имала луксузне дворце, намештај, па ни купатила на које је она навикла. Сам живот у Србији је био јако скроман, а у односу на Византију и примитиван.

          Прве године брака су протекле мирно. Када је у априлу 1195. византијски цар постао Евдокијин отац Алексије III Анђео, могло се наслутити да ће будући српски владар постати и његов зет Стефан Немањић. Сам стефан Немања се већ наредне године одлучио да напусти престо и власт остави свом средњем сину Стефану, а не најстаријем Вукану.

          Оног тренутка када је Стефан дошао на власт у Србији, Евдокија која је до тада била готово неприметна, почела је да "учествује у владању над српском државом".

          Брак Стефана и Евдокије је био подарен децом. Знамо да је она родила Стефану сина Радослава и кћер Комнину и њих је васпитавала у грчком духу. Зато не чуди што се Радослав као српски краљ понашао као полу-Грк.

          Међутим, пар година касније, њихов "срећни брак" постао је климав. Евдокија је била лепа жена, живе нарави, која је долазећи у контакт са младићима из Стефановог окружења више пута прелазила границу нормалног понашања. Са друге стране и сам Стефан је волео да се опусти уз друге жене, што му је Евдокија много замерала. сам стефан је почео да оптужује своју жену да је шугава, а она му је узвраћала прекоравањем да много пије, да је неверан и да запоставља жену. Тако се њихов брак приближавао самом крају. Како би се осветила мужу и сама Евдокија је огрезла у брачне преваре. По неким изворима, Стефан је њу ухватио у неверству, а затим је наредио да се са ње скину све хаљне и тако голу, само у кошуљи, отерао ју је из Србије.

          На путу ка Византији Евдокија је свратила код Стефановог брата Вукана у Зету. Своју бившу снају Вукан је дочекао и послао у Драч. Одатле су је људи византисјког цара Алексија вратили у Цариград.

          По неким другим изворима брак није успео не због Евдокијиног неверства, већ због шуге од које је она оболела. У страху да се сам не зарази, Стефан је наводно отерао своју супругу.

          Па ипак, највећи разлог њиховог брачног проблема био је политичке природе. Наиме, у то време Стефан је кратко време био збачен са власти од стране брата Вукана који се ослањао на Мађаре и католичке кругове. У жељи да се заштити Стефан је и сам почео да се окреће западу, па се Евдокија нашла као жртва његових планова. Цариградска црква је 1201-1202. разрешила Евдокијин брак са Стефаном.

          Охридски архиепископ Хоматијан бележи да је Стефан данима патио због срамоте коју му је нанела Евдокија.

          Евдокија је остала да живи у Цариграду све до пада града у руке крсташа 1204. године. Након бекства из Цариграда поново се удала, овог пута за Алексија V Дуку Мурзулфа, свог рођака и бившег цара. Међутим ни овај брак није био срећан по њу. Убрзо је дошло до сваже њеног оца и мужа, а потом је Дука ослепљен по наређењу таста. Евдокија је била бесна на свог оца "засипала је оца увредама, а он је њу грдио због бестидности и раскалашне љубави". На крају је ипак попустила и измирила се са оцем. Њен муж је убрзо затим ухваћен и убијен од стране Латина.

          Алексије затим по трећи пут удаје своју кћер. Њен нови муж постао је господар Науплије, Аргоса и Коринта, Лав Згур. Њен нови муж, не само да је морао да бежи од Латина, већ је убрзо и погинуо. По други пут удовица, Евдокија одлази у Малу Азију својој сестри Ани, која је била удата за византијског (никејског) цара Теодора Ласкариса. То је њен последњи помен у изворима, али није искључено да је 1219. године присуствовала посвећењу јеромонаха Саве за првог српског архиепископа у никејској патријаршији. Датум њене смрти није познат.

          Са друге стране, Стефан се након развода посветио добијању краљевске круне. У том циљу обратио се папи, али је папа то одбио због противљења Угарске. Знајући да Венеција и њен дужд имају велики утицај на Балкану, Стефан се одлучује на нови брак. Његова нова жена постала је млетачка принцеза Ана Дандоло (1207. или 1208.) унука великог дужда Енрика Дандола, рушиоца Цариграда 1204. године.

          На савет своје жене, Стефан је одлучио да се одрекне православне вере и пређе у католичанство, па је тако дошао у сукоб са братом Савом. Па ипак, свој циљ је постигао и 1217. године, чиме је постао први српски краљ. Чин крунисања Ана Дандоло није дочекала. Умрла је непосредно пре тог догађаја 1217. године. Заједно су живели десет година и добили су сина Уроша, будућег краља. Обоје су сахрањени у задужбини свога сина, манастиру Сопоћани.
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